

日称将用反导系统击落朝鲜卫星

美称或将取消粮食援助计划

综合央视报道 朝中社17日报道,朝鲜将邀请外国专家和记者现场观看“光明星3号”卫星发射。报道说,朝鲜宇宙空间技术委员会将邀请外国权威宇宙科技部门专家和记者参观西海卫星发射场和卫星控制综合指挥所,现场观看“光明星3号”卫星发射实况。

但日本外务大臣玄叶光一郎16日夜里通过媒体向朝鲜发出警告称,如果朝鲜使用火箭发射卫星,朝日本方向飞来的话,日本将会依照联合国安理会的相关决议,启用导弹拦截系统对朝鲜的火箭实施击落。

美国16日回应朝鲜4月发射卫星计划,声称此举违反国际义务,“具有高度挑衅性”,要求朝鲜遵守禁止类似发射活动的联合国安理会相关决议。由于一直认定朝鲜发射卫星使用的运载火箭实际上是“远程导弹”,美国国务院发表一份声明以“发射导弹一事”指代朝鲜发射卫星计划。

美国国务院发言人纽兰16日说,朝鲜宣布即将发射卫星的计划将导致美国取消对朝提供20多吨粮食援助。

韩国指认朝鲜卫星发射计划构成“严重挑衅”。在朝鲜宣布将

于4月用运载火箭发射卫星的消息之后,韩联社随即就分析说,朝鲜此举可能将招致国际社会的谴责,因为这一发射活动与试射导弹几乎没有不同。路透社也引述韩国专家的话说,“在外界看来,这就相当于试射远程导弹”。

朝鲜宇宙空间技术委员会16日宣布,定于下月发射“银河3号”运载火箭,把“光明星3号”地球观测卫星送入轨道,以纪念已故国家主席金日成百年诞辰。朝鲜宇宙空间技术委员会发言人说,“光明星3号”是极地卫星,主要用于观测地球。

心理有问题照样上战场 美军公布“杀人士兵”身份

据新华社电 美国媒体16日援引政府官员的消息说,涉嫌在阿富汗枪杀平民的美军士兵名为罗伯特·贝尔斯。他将于当天晚些时候被送回美国关押。

美国有线电视新闻网当天援引一名不愿公布姓名的政府官员的话说,罗伯特·贝尔斯是一名陆军士官。美国《纽约时报》15日援引官员的话报道,涉案士兵与妻子“关系紧张”,受压力、酒精和家庭问题影响,精神“突然崩溃”。

贝尔斯的代理律师说,美军方面已将贝尔斯从此前的关押地点科威特送往堪萨斯州莱文沃思堡。路透社报道,他已婚,有3个孩子,曾3次在伊拉克服役,首次派驻阿富汗。11日凌晨,他在村庄内枪杀包括妇孺在内的平民16人,打伤5人。



美国智库兰德公司不久前发布报告指出,大约有30万美军士兵遭受心理疾病困扰。这些士兵在退伍后,如无法治愈,可能带来较为严重的社会问题。

新闻·分析 朝鲜卫星计划旨在对美施压?

在上月23日至24日第三次朝美高级别对话上,朝方同意暂停浓缩铀活动以及远程导弹试射活动,美方则表示将向朝鲜提供24万吨粮食。时隔不到一个月,朝鲜为何突然宣布火箭发射计划?

路透社引述韩国专家的话说,朝鲜此举一方面是为了在将

来的朝美谈判中向美国施压,另一方面则是为了纪念金日成的诞辰并庆祝新时期的开始。

韩联社的分析认为,朝鲜希望借此向即将举行国会议员选举和总统选举的韩国施加压力。朝鲜事务专家金容铉表示,朝鲜是想用边缘政策在与美国的谈判中

占据主导权。针对美日韩一致认为朝鲜违反安理会决议的说法,金容铉认为,朝鲜可以解释说,卫星发射并未违反之前暂停导弹试射的承诺,因为火箭发射和远程导弹试射在技术上具有相似性,其中的“区别是模糊不清的”。

叙首都多起爆炸致27人死亡



据新华社电 叙利亚国家电视台17日援引叙卫生部长瓦埃勒·哈勒吉的话报道,叙首都大马士革当天发生的多起爆炸袭击已造成至少27人死亡、97人受伤。

17日上午,大马士革市区相继发生两起针对叙安全机构的爆炸袭击事件。一起发生在叙利亚空军情报局分局,另一起发生在大马士革安全局刑事分局。同日,大马士革附近的亚尔穆克难民营也发生一起爆炸袭击事件。

叙利亚国家电视台当天在报

道中说,这几起爆炸袭击事件是“恐怖分子”试图推翻叙利亚总统巴沙尔·阿萨德而发起的,袭击致死人数可能继续上升。

记者在叙空军情报局分局看到,分局建筑和对面一栋居民楼的部分楼体被炸毁,浓烟滚滚,救援人员正从废墟中抢救伤员。现场有40多辆汽车被炸毁,汽车残骸内有被烧焦的尸体,地上还有一些血肉模糊的残肢,惨不忍睹。

在大马士革安全局刑事分

局,记者看到,分局建筑和30多辆汽车被炸毁,地上有一些残肢,鲜血遍地。

目前,尚无任何组织或个人宣称制造了这三起袭击事件。

这是自去年3月叙利亚爆发大规模游行抗议活动以来,发生在首都大马士革的第三次爆炸袭击。去年12月23日,针对叙安全机构的爆炸袭击造成至少44人死亡、166人受伤。今年1月6日,大马士革市中心发生的爆炸袭击造成至少25人丧生、46人受伤。

阿总统对美军下“逐客令” 奥巴马致急电令收回成命

据中新社电 阿富汗总统卡尔扎伊15日出人意料地向驻阿美军下了“逐客令”,要求美军将撤军时间表提前。为此,美国总统奥巴马16日再次致电卡尔扎伊展开紧急“公关”,成功使双方一致重申坚持美军2014年的撤军时间表不变。

这是奥巴马最近短短五天内的第二次致电卡尔扎伊,也是最近二十余天来他第三次与卡尔扎伊联络,展开“危机公关”。

白宫在16日发布的声明中表示,奥巴马与卡尔扎伊在通话中重申了双方的承诺,即按照2010年里斯本会议确定的阿富汗防务移交计划,在2014年底前向阿富汗方面移交全部安全职责。

两国领导人还重申,将继续建设阿富汗的安全部队,以确保阿富汗人能自己承担起更多的安全责任,到2013年,阿富汗军队将承担起主要作战任务,而美军将转为支持的角色。

拉登曾“算计”奥巴马专机

据新华社电 美国媒体16日援引政府官员的话说,“基地”组织前头目本·拉登在死前曾下令其恐怖网络组建专门别动队,在阿富汗与巴基斯坦袭击美国总统奥巴马的专机。

《华盛顿邮报》网站当天援引政府官员的话说,美方从取自本·拉登藏身处的文件中获知这一阴谋。这些文件由特种部队在去年5月2日打死本·拉登的行动中带

回。在这份写给副手阿提亚·阿卜杜勒·拉赫曼的文件中,本·拉丹下令恐怖分子伊利亚斯·克什米里负责这一行动。在本·拉登被打死一个月后,克什米里死于美军无人机的空袭。

不过美国官员说,这一阴谋一直没有构成真正的威胁,相关分析人士也认为该计划从未付诸实施。《华盛顿邮报》认为,“基地”组织没有击落美国飞机的能力。

菲律宾一中资建筑公司爆炸 疑是勒索集团所为

据中新社电 菲律宾媒体报道,菲律宾北古岛省比基特社一间中资建筑公司的设备仓库3月15日晚上发生土制炸弹爆炸事件,怀疑是勒索集团所为。

警方透露事件没有造成人员伤亡,但炸坏了一个反铲挖土机。并且造成比基特社周围村庄

居民的恐惧。

比基特社警长丹丹说,爆炸前数分钟有发现两名可疑男人在中国水利电力对外公司的仓库周围溜达。他说,炸弹被安装在一个价值几百万的反铲挖土机后面,爆炸炸坏了该挖土机的引擎和高压水力线。

警方和负责保护当地的菲陆军第7步兵团的士兵已经开始对嫌犯展开捉拿行动。嫌犯被发现逃往里外山沼泽地。

在爆炸前,该公司的管理部门曾经接获来自不明身份者要求500万披索“保护金”的勒索信。该公司有来自中国和韩国的工程师。

塞努西在毛里塔尼亚被捕 其为卡扎菲政权情报部门最高负责人

据新华社电 毛里塔尼亚情报部门17日发布声明说,利比亚前领导人卡扎菲情报部门最高负责人阿卜杜拉·塞努西16日晚在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特机场被捕。

声明说,塞努西16日搭乘飞机从摩洛哥卡萨布兰卡机场起

飞,在抵达毛里塔尼亚首都机场后被毛里塔尼亚情报部门逮捕。被捕时塞努西手持一本伪造的护照。

国际刑事法院于2011年曾发布对塞努西的逮捕令,指控他在镇压利比亚反对派的抗议活动中实施了谋杀。